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rviolai do la 6 Maiă, 4 ore seara. —

™  Constantinopol, 6 MaiO
M  paşa e nnmit comandant al 

sgţrineî ţi Aii Saib comandant ni 
el.

Viena, 6 Mniii.

colo r ie noxe pretind, că Lăzii aroe- 
f5de a da foc Batamnlnl ţi ne ro­

ii Ai munţi.

"  'Aprviciul de ta 6 Mal&, 8 oro seara. — 

Londra, 6 Maifl.
r l f ţ le  din Pmta către »Standard*
I promisul va fi nnpns parlamenta* 
Izmana viitoare spre a fi ratificat. 
Insiliul de miniţtri contele Andrasy

| ¡zarea creditului de 00 milioane 
părat pentrn a pute» concentra 

[oştirile pe graniţele Transilvaniei 
doi.«

din Viena către acelaţ ziar; 
n e  oficial cnnoecnt că miniştrii un- 
I  austriac) 8’aii înţeles în privinţa 

misulnl.*

Constantinopol, 6 MaiQ. 

Iţalnl Totleben, după cererea Ini 
Haşa, a’a învoit să mai îngăduie 
lle pentrn deţertarea Şnmlel ţi Var* 

»!.

Londra, 6 Maifl.
ndard, şi “Daily News, anunţă că 
tal Hornbv este aţteptat joi la Port 

_ _  vasele cnirasate * Minotaurul,  *De- 
I, *Black-Prince, ţi ‘ Pallas, 

nţia a pricinuit mare mişcare în 
L Opinia generală este că s’aă inche- 
jngojamente pentrn desbarcarea oţti- 
indiene la Port Said şi Snoz.

Londra, 6 M*ifi-
jtelagrafiază din Petersbnrg către «Ti-

|  •ţoţiăriţo pentrn congres urmează: 
T B rezervă nemărginită ee păstrează de 

tte de alta asupra amennntelor 
ţ ările speciale.»

Viena, 6 Maifl. 
simbnl de vorbe intre Raeia ţi Eo- 
;a se face la Petersbnrg prin mijlo- 

lorJnluî Loftns.

Berlin, 4 Maifl.
-linia a trimis la Londra comunicări 

I  pentru hotărîrsa concesiilor ce este 
aaă să acordeze, ţi reinoieţte dorinţa 

începe negoţierl speciale,

Bombaj, 6 Maifl. 

anunţă că trupele indiene s’aii im 
it şi atl pornit spre Saez.

Viena, 6 Maifl.
/  « asigură, din isvor signr, că gnver 

va înfăţişa in curând parlamentnlu 
Viena şi celui din Pesta nn proiect 

f\ itor la cbipnl cn care să se acopere 
itul de 60 milioane fi. acordat de că 
delegaţii.
itfrirea guvernului eete întemeiată pe 
litatea de a lua măsuri de apărare in 
rilvania şi spre Cattaro.

|i

De câte ori făceam observărileţnoa- 
atre asupra infructuosităţil intrării 
in resboifi a Românilor contra Tur­
ciei, liberalii şi alţii de un gând cu 
el ne inşirâ marile avantaje morale, 
pe care naţia le-a câştigat, trimi- 
ţendu-şl floarea fiilor săi ca s& moarâ 
de frig, de foame şi de gloanţe îna­
intea valurilor de pământ a lntâri- 
turilor Plevnel.

Când le spuneam, că o asemenea 
conlucrare, ce pentru al noştri era 
un fel de martiriu, trebuia sâ fie ţinut 
In cumpănă de foloase, chezâşuite 
înscris şi legate cu noduri, foile li­
berale rideaii de zapis şi chez&şie, 
vorbeau de generositatea aliatului 
nostru, de vitejia cu care se bat do­
robanţii, de „A ! bravii mei copil !* 
exclamat de cutare ori cutare ofiţer 
străin, de laudele jurnalelor străine; 
cu un cuvânt amăgit,oarea, glorie, 
vorbele mari la cari aplaudă necu- 
cunosc&toarea mulţime se imflaseră 
ca rlul de munte, Înecând glasurile 
celor puţini, cari cunoscători al isto­
riei naţionale şi % istoriei marelui 
vecin, prevedeau de mal înainte ce 
frnmuseţl or să se Întâmple când 
vremile se vor limpezi.

Nu ştim de ce, dar de câte ori 
gândim la resboiul ce l’am purtat 
şi la roadele ce le-am cules, ne vine 
In minte vestitul monolog a lui Sir 
John Falstaff, In care el dă defini­
ţia  onorii.

Oloria nu se bea, nu se m&nâncâ, 
nu se lm bracâ; ea nu vindecâ oa­
sele sfârmate de ghiulele, nu câr­
peşte mantalele rupte prin care su­
flă amorţitorul crivâţ, nu ’nlocuieşte 
porumbul crud, pe care J’aU mân­
cat soldaţii noştri, cu pâne caldă, 
c’un cuvânt gloria ce-o câştigi e fru­
mos lucru, dar pentru dânsa e bine ca 
omul sâ nu rişte nici măcar dege­
tul cel mic, necum zeci de mii de 
oameni şi zeci de milioane de bani, 
storşl la urma urmelor to t din spi­
narea muncii productive, a ţă ra­
nului.

La annl 1392, regele Sigismond al 
Ungariei Încheiase alianţă cu Mir- 
cea cel Bătrân In contra Turcilor, 
8igismund trece Dunărea şi iea 
Nicopoli, apoi auzind de tnrburărl 
In propia lui ţară, se Întoarce cu 
oaste cu to t din campanie, lăsând 
pe Mircea singur cu ţara In faţa 
dreptului ce-1 aveau Turcii de a se 
răsbuna. Ce face Insă Mircea 1 Poate 
că, mişcat de nenorocirile nobilului 
săfi aliat, s’att despărţit cu lacrimile 
In ochi de dănsul, urftndu-I isbândă 
bună In Ungaria? Ba de loc. Mir­
cea, Întemeiat pe tratatul de alianţă 
11 somează pe rege să continue res­
boiul, căci altfel va fi răii. Regele

nu urmează, se Întoarce prin Olte-' 
nia, e incunjurat de oastea uşoară 
a ţării Româneşti şi scapă abia cu 
puţini oameni ca prin urechile acu­
lui In Ardeal. Stricatu-s'ati poate 
prieteşugul pentru vecinicie prin a- 
cest act de resbunare? Ba nu, căci 
doi ani după aceea Încheie o nouă 
alianţă cu acelaş rege al Ungariei. In 
sfârşit această alianţă 11 dace pe Mir­
cea din nofi înaintea Nicopolel, unde 
In faţa strălucitei oşti creştine stetea 
Baiazid Fulgerul. După planul cu­
minte de resboifi trebuia ca lupta 
s’o Înceapă Românii cu oasteuşoară şi 
abia după aceea să între In luptă 
greaua cavalerie franţuzească. Dar 
cavalerii fran ţu jî, setoşl de glorie 
şi plini de ambiţie, nu vor să stea 
In urma moldovenilor şi muntenilor, 
ci vor In frunte să dea năvală vi- 
tejască, să spulbere pe Tarei. Ce 
face Mircea ? Recunoscând poate ge­
nerositatea eavalerimel s’a plecat 
acestui plan glorios şi s’a Învoit să 
rămăie el In urmă ? El a tuns-o bi 
nişor cu oaste cu tot; peste Dunăre 
lâsănd oastea crucii io ştirea Iul 
Dumnezeu şi a unei sorţi, pe care 
el o prevedea foartG c la r.r Şi cum 
prezisese el In consiliul de răsboifi 
aşa s’a Întâmplat. ,

Creştinii conduşi de entusiasm 
de dorinţa de glorie, de oavalerism 
şi generositate, aQ fost cumplit bă 
tuţl In urma planului pe dos, dictat 
numai de sentimente frumoase, iar 
Mircea şi-a scăpat oastea 9a intactă 
in urma planului săfi cuminte ; o 
oastea mică, insă preţioasă, eu care 
peste un an el a stins pe acelaş 
Baiazid, care sfărlmase frumoasa 
oaste creştină, In care erafi faţă cele 
mal nobile şi mal glorioase nume 
ale Europei.

Dar Mircea era un biet romăn cn 
mintea coaptă, care ştia, că popoa­
rele atl lucruri mal scumpe de apă­
rat, decât gloria.

Nouă ni se pare deci, că de-am 
fi urmat cum urmaţi bătrânii, de ne­
am fi păstrat pentru vremi, In care 
lntr'adevâr existenţa ţării ar fi fost 
In joc, mal bine am fi făcut. Apoi 
am mal adâoga, că In schimbul su­
ferinţelor reale, a morţii reale, a 
banilor reali, cheltuiţi cu resboiul, 
ar fi trebuit să căpătăm buuurl reale 
—nu cuvinte frumoase prin gazete 
străine. Acesta-I lucru aproape de 
mintea omului, In cât toate foloasele 
morale puse In cumpănă cu ceea ce 
am fi trebuit să câştigăm după o 
campanie victorioasă sunt te miri 
ce şi mal nimica.

Acuma situaţiunea e cu totul alta 
şi mult mal nefavorabilă; o mulţime 
de lucruri sunt cu putinţă. Se vor­
beşte de o nouă convenţie ruso-ro- 
mână. Această convenţie n’ar avea 
pentru noi nici un folos real, dar .

mulţime de pagube. Presupuind că 
In schimbul unei nouă convenţii, 
Rusia ar renunţa la Basarabia, ce 
86 va Întâmpla? Roşia În v in g ă to a re  
va sta faţă cu Austria armată şi se 
va Învoi sâ Împartă şi ţara noastră; 
Ruşii vor lua Moldova, Austriaci! 
ţara românească, safi In cazul cel 
mal bun, Austria le va lua pe amân­
două şi vom fi bunf-bucuroşl că În­
căpem sub un stat, In care cnutul nu 
joacă nici un rol. Rusia învinsă va 
trebui să renunţe ş'aşa la Basarabia 
silită de un al treilea, încât toate 
sacri Acele noastre de pân’ acnm şi 
viitoare nu ne vor aduce,1 de' cât 
ceea ce timpul ar fi trebuit să ne 
aducă prin puterea lucrurilor.

C'un cuvânt poziţia noastră e mal 
grea decât orl-şi când, dar aceasta 
ar fi foarte puţin dac’am fi ş tiu t 'a  
ne păstra şi dacă n'&n fi contribuit 
noi Înşine de-a o ’ncurca şi mal refi.

DIN AFARA

tie rm a n ia . De şi de cât-va timp 
principele Bismark, ca mijlocitor 
Intre Englitera şi Rusia, a luat In 
mânele sale direcţia negoţierilor di­
plomatice din Europa, nici până as- 
tă-zf atitudinea Germaniei nu s'a 
pronunţat, ast-fel, In cât conjunctu­
rile şi combinaţiunite ziarelor to t 
mal trebuiesc să fhlocueaecâ infor- 
■naţiunile positive.

In vreme-ce unele dintre ziare 
ne Încredinţează că împăratul Ger­
maniei şi cancelarul săfi, recunoscă­
tori fiind pentru serviciele Rusiei, 
pe timpul resboiulul cu Franţa, sunt 
hoţârlţl a susţine causa Rusiei, 
altele susţiD că, In diplomaţie ne­
putând fi vorba de sentimente, Ger­
mania nu va consulta de cât inte­
resele sale şi prin urmare, cel puţin 
indirect, va combate pe Ruşi.

Ziarul rusesc, „Ruski mir“ dim­
preună cn alte ziare ruseşti, admi­
ţând cea de a doua din aceste pre­
supuneri, se rosteşte In următorii 
termini asupra mediaţiunil germane:

„Mediaţiunea germană ar fi pen­
tru noi foarte preţioasă, dacă ea ar 
reduce pretensiunile Austro-Ungariel 
şi ar isola pe Englitera ; durere Insă, 
adevăratul el scop este de a mic­
şora aebisiţiunile, pe care le-am fă­
cut cu preţul sângelui nostru. Ger­
mania nu pune preţ numai pe ali­
anţa el cu Rusia, ci şi pe amicia 
Austriei şi Eagliterel, şi opinia pu­
blică din Germania tot mal lămurit 
se pronunţă contra noastră, cu toate 
că mal nainte manifestase o sim­
patie generală pentru marea operă a 
eliberării creştinilor din orient ln- 
otreprinsâ de noi. Se vede acum, că

Germanii nu aveaü simpatii pentru 
noi, ci pentru obiectele stăruinţelor 
noastre, şi dupâ-ce opera e împli­
nita, se mdrepteazâ contra noastră 
şi susţin nişte interese europene, 
care, după părerea lor, nu sunt oom- 
patibile cu prepouderanţa Rusiei In­
tre popoarele din orient, ce sunt 
de aceea-şt origine ca dânsa. ’

. Ast-fel fiind disposiţiunile In Ger­
mania, e peste putinţă a spera că 
stăruinţele Cabinetului din Berlin 
vâr avea un résultat favoritor.*

AuRtro-UngarfA.—Tn sfârşit cer­
cările politice din Viena iarăşi în­
cep a se pune tn mişcare.

înainte de toate se asigură, că In 
efinsfliui1 de miniştri ţinut In Viena 
la 3 MaiO sub preşedinţa împăra­
tului, 8'a0 luat liotărîrl definitive 
rşiativ la retnoirea pactului dualist. 
B ău te  fiind pe concesiuni reciproce, 
se crede că aceste hotărtrl vor a- 
sigura, In sfârşit, înţelegerea Intre 
cele două părţi ale monarchiel,

In aceeaşi vreme cabinetul din 
Viena pare a fi hotărlt să se pro­
nunţe din nofi faţă cu complicaţio- 
nile din Orient. Dnpă ştirile sosite 
din Croaţia, s'afi dat ordine pentru 
concentrarea unul corp de 25,000 
oameni Iu apropierea graniţelor des­
pre Bosnia şi Herţegovina. Intr’uu 
caz eventual acest corp va trece 
graniţele In trei deosebite puncte, 
pe la Novi, Costainiţa, şi pe la Gra- 
disca. Comandant al acestui corp a 
fost numit mareşalul de câmp Fi- 
lipopovicl.

Âncâ acum câte-va zile organele 
ofioioase prevedea!) eventuala nece­
sitate a ocupării Bosniei şi Herzé­
govine!; fără Insă de a spune lămu­
rit daca ea va urma safi nu. As­
tăzi ele se mărginesc a Înregistra 
ştirile puse In circulaţiune.

In deosebi »Fremdenbiatt“, răs­
punzând la bănuielele unor ziare ale 
oposiţiunel, declară că ocuparea Bos­
niei şi a Herzegovinel, chiar daca 
ar urm a, nu se va face pe baza 
unei Înţelegeri avute cu Rusia, şi 
apoi urmează :

»Monarchia nu are numai in ţi­
nuturile Aadriel, ci şi la Dunăre 
interese importante de apărat. Cre­
dem dar că de sine se Înţelege, că 
dacă Încercările diplomatice pentru 
stabilirea lnţelegerel n'ar isbuti, şi 
negoţierile dintre Londra şi St.-Pe- 
tersburg nu se vor termina cu nn 
congres european, ci cu un resbol 
anglo-rusesc, guvernul nostru va avea 
să facă to t ce-I stă Iu putinţă, pen- 
tru-ca interesele noastre la Dunăre 
şi la poalele Garpaţilor să nu suferă. 
Agitaţiunea, ce tocmai se face din 
partea Ungariei pentrn-ca să se iee 
măsuri de aperare tn Transilvania, 
ne pare pe deplin motivată. Una 
trebue făcută şi delà ceea-laltă nu



T I M P U L

trebue s& lipsim. De sigur, a asigura 
graniţele noastre despre nord-ost 
contra orl-ce suprindere neplăcută 
e de mal puţină importanţă, decăt 
a restabili liniştea şi ordinea In ţe- 
rile din dosul provinciilor noatre de 
pe ţârmuril mării.*

Şi in adevăr, ia centrul topogra* 
fie al Transilvaniei, la Bălgrad (Alba 
Iulia) se lucrează merefi. Fortăreţe 
Bălgradulul este cea mal formida­
bilă fortăreţă In ţerile de la răsă­
rit; ea insă nu corespunde pe de 
plin cerinţelor moderne, fiind-că e 
dominată de Inălţimele de dimpre- 
giur. „Koivelemeny* ne asigură că 
pe aceste Înălţimi se vor dura mal 
multe forturi şi anume douâ-spre- 
zece. Prin aceasta Bălgradul, scutit 
şi prin conflguraţiunea terenului, va 
trebui să devină o tărie aproape 
neînvinsă.

Situaţiunea militară ruseasca 
în Orient

„Journal des Débats* din 3 Maifi 
zugrăveşte precum urmează situaţi- 
unea militară a Ruşilor In Orient;

Situaţiunea militară a oştirel ru­
seşti In Orient nu ar fi lipsită de 
primejdii dacă ar isbucni resboiul. 
Ruşii coprind de la Prut pănă la 
Săn-Stefano o linie lungă de 400 
leghe, tăiată In două locuri, o dată 
de Dunărea şi apoi de Balcani. 
Fruntea oastel se Întinde la răndul 
el pe două linii din care una merge 
de la gurile Dunărei la Vidin, ear cea 
laltă de la San-Stefano la valea Mora- 
vel-de-Sus. Pentru a ocupa o Întinde­
re aşa de mare şi acoperită cu aşa de 
numeroase greutăţi, se cere neapă­
rat o oştire grozavă, şi cu toate 
mijloacele de care dispune Rusia, nu 
se poate tăgădui că oastea el, Îm­
puţinată, obosită, băntuită de tif s, 
In sflrţit Împrăştiată cum se află 
astăzi, tnfăţoşază mal multe punc- 
turl relativ slabe.

Puterile de care dispuneaü Ruşii 
cănd a pornit ăntăl mersul lor în­
drăzneţ spre Oonstantinopoli, eraû 
Îndestulătoare pentru această Între­
prindere pentru-că scopul lor era unul 
şi bine hotărlt şi tot-odată pentru 
că nu aveaû la spetele şi la lătu­
rile lor de căt aliaţi.

Acum Insă se naşte Întrebarea 
daca puterile lor de faţă sunt de 
ajuns pentru starea ce s’ar ivi fără 
Îndoială cănd ar Începe rezboiul.

Oştirea romănă este de aproape 
40,000 oameni; ea nu ar fi mult 
de temut de Ruşi dacă aceşti nu ar 
avea alt duşman, la din impotrivă 
Insă, ea le ar da o mare Îngrijire. 
Romănia este de minune aşszată 
pentru a ameninţa şi a tăia comu­
nicările Ruşilor cu baza lor de o- 
peraţiunl. Ruşii o simt aceasta prea 
bine şi aù Întrebuinţat trei corpuri 
de oaste pentru ocuparea principa- 
tuluf. Oştirea romănă, ameninţată 
cu desarraarea, s’a retras peste Olt, 
In Valahia-Mică. Dacă de la ame­
ninţare Rusia ar fi să treacă la 
fapte şi daca oştirea romănă este 
In adevăr In neputinţă de a se a- 
tăra, se zice că ea va păşi peste 
graniţa austriacă, voind mal bine 
a depune armele sale In nişte mănl 
neutrale de căt a le preda duşma­
nului. Dacă lusă resboiul va isbucni 
cu Anglia, se poate prea bine În­
tâmpla că RomănI vor regăsi vite­
jia lor, vor sta «pe la locurile lor, 
nu vor primi de a se lăsa să fie 
de8armaţt şi vor deveni pentru oş- 
pirea rusească o vederată primejdie.

Din partea Turcilor, Ruşii aseme­
nea nu sunt cu totul liniştiţi. Este 
adevărat că tractatul de la San-Ste­
fano impune Porţel de a se arăta 
de mulţumită cu toate cele ce s’afi 
petrecut şi a arăta prin toate mij­
loacele Încrederea el In noul el prie­
tin ; cine nu ştie, Insă, căt de puţin 
preţuiesc astă-zl tractatele ? Nu este 
cu neputinţă ca Poarta să nu fie de 
căt pe jumătate mulţumită cu cele 
de curănd întâmplate, şi se poate 
ca ea să lase a se zări ceva In felul 
acesta. Ast-fel, de pildă, tractatul

de la San-Stefano II punea Indato 
rirea de a preda Ruşilor cetăţile din 
cuadrilater şi Batumul; pănă acum 
Insă generalii el nu afi predat de 
căt Rusciukul şi Silistra, păstrănd 
pănă la o mal de pe urmă regulare 
Şumla, Vama şi Batum, adică cetă­
ţile cele mal Însemnate din Europa 
şi din Asia. Şumla stăpăneşte tre­
cătoarele cele mal indemănatice ale 
Balkanilor. Vama, aşezată pe Marea- 
Neagră, asigurează comunicările pe 
mare Intre Bulgaria şi Constanti- 
nopol pentru Întâmplarea când ele 
ar fi întrerupte pe uscat: două-spre- 
zece ceasuri ajung pentru a merge 
de la Vama la Bosfor. In sftrşit Ba 
turn este un port din cele mal ne- 
merite, fie pentru a primi oştirile 
trimise din Europa In Asia, fie a 
trimite oştiri din Asia In Europa, 
ceea-ce In vremea de faţă este lu­
crul cel mal trebuitor şi tot odată 
cel mal cu grăbire cerut. Se poate 
dar Înţelege pentru ce Turcii merg 
aşa de Încet cu predarea celor trei 
cetăţi, şi puţina lor grăbire este cu 
a tât mal firească, cu cât tractatul 
de la San-Stefano, prin o nebăgare 
de seamă destul de ciudată din par­
tea Ruşilor, a uitat de a hotărî o 
vade pentru deşertarea cetăţilor. 
Trebue să mal adăogăm cum că 
Turcii afi un cuvânt cu care se sln- 
se slujesc cu multă dibăcie. Noi am 
şi deşertat două cetăţi, zic el; prin 
urmare noi am Început Îndeplinirea 
tractatului, pe când Ruşii nu ne-afi 
Înapoiat Încă prinşii noştri din res- 
boifi. Este acum rândul lor de a da 
safi mal bine de a urma pilda pă- 
zirel tractatelor. — Această purtare 
a Turcilor cam supără pe Ruşi. El 
aă trimis oştiri Împrejurul Şumlel şi 
a Varnel şi somează aceste cetăţi 
de a le deschide porţile lo r ; Insă 
Fazii paşa şi Ahmet-Kaiserli paşa 
cari comandă acolo se dafi neconte­
nit Înlăture prin nisca-val mijloace 
trăgănătoare.

Liniştea resăriteauă nu se lasă 
aşa de lesne a se tulbura. Ahmet- 
Kaiserli, fostul apărător al Rusciu- 
kulul, un bătrân de 81 de ani, ţine 
cu generalii ruseşti o convorbire, 
dese-orl întreruptă şi care este de­
stul de hâzlie. La somaţiunile ru­
seşti el a respuns mal ântâifi că nu 
avea poruncă de la Seraskierat. Ruşii 
afi invocat tractatul, şi afi stăruit 
pentru a intra In Varna. — Prea 
bine ! a respuns Ahmet-Kaiserli, Insă 
unde mă voiţi duce efi Însumi cu oş­
tirile mele, căci nu numai nu am 
porunci, dar nici nu am verl-un mij­
loc de transport î ■— Ruşii l’afi ame- 
d in ţa t; insă in zadar. — El afi ce­
rut atunci să li se predea lucrările 
ne din afară, propnnând de a lăsa 
de Turci in lăuntnţl zidurilor cetăţel. 
Neprimind aceasta generalii turceşti, 
generalii ruşi afi stăruit din nofi; 
atunci Ahmet-Kaiserli ar fi respuns, 
dacă este să dăm crezământ lui , Ti­
mes* : Ia să lăsăm aceste secături 
de vorbe, şi hal să vorbim de alt 
ceva. — Depeşile de astă-zl ne aduc 
cu toate acestea ştirea, că Ruşii ur­
mează cu cererile lor chiar cu rizi- 
cul de a ţine numai un monolog.

Iată intru cât priveşte Europa.
Cât pentru Asia, Batumul aseme­

nea pare a nu avea mare grabă de 
a-şl deschide porţile, şi In această 
vreme LajiI, In număr de 15,000 
oameni, tot acel cari afi apărat acel 
oraş cu atâta vitejie, s’afi răsculat şi 
arată intenţiunile cele mal puţin pă­
ci nice.

Lângă Consta ntinopol situaţiunea 
Ruşilor nu este cu mult m a l bună. 
Noi am mal zis, că el n’afi Înapoiat 
Încă prinşii turceşti ; trebue Insă să 
facem o escepţiune; el afi Înapoiat 
pe Osman paşa, după ce l'afi primit, 
l’afi găsduit şi l’afi sărbătorit aşa 
de bine, In cât nu se lndoiafi, că afi 
câştigat pentru cauza lor această 
inimă generoasă. Osman Insă, de 
abia sosit la Constantinopol, a reîn­
ceput a face Împrejurul oraşului a- 
cele lucrări de pământ, cu care afi 
isbutit aşa de bine la Plevna şi cari 
se pot asemăna cu lucrarea tăcută 
a cârtiţei (sobolului). El a aşezat mal 
ales despre San-Stefano o linie nouă 
de Întăriri. Ruşii şi-afi dat toate si­
linţele pentru a face să fie trimis 
In Asia precum şi Muktar paşa; Insă 
n'afi isbutit.

Oastea turcească di Constantino­
pol numără după calculul cel mal 
măsurat 90,000 soldaţi, cari afi luat 
parte la resboiul din urmă, cel mal 
mulţi In oastea de la Lom, oştire 
bine deprinsă, care a fost reorga­
nizată după sistemul european şi 
al cărei spirit militar e din cele 
mal bune. Se poate admite, că is- 
bucnind resboiul, Turcii sunt de pe 
acum In stare a apăra Constantino- 
polul, până la sosirea Englejilor. 
Marele duce Nicolae a plecat la San 
Petersburg pe la Odesa, lăsând moş­
tenirea sa generalului Totleben. Fie 
că ar fi compromiţător pentru un 
mare duce de a face concesiuni, 
daca Rusia s’ar supune a le face, fie, 
ceea ce este mal probabil, că se cere 
a se da acţiunii militare un avânt 
mal energic. Generalul Totleben pri­
veşte. după cum s’aude, ocuparea 
lui San-Stefano ca o greşală; după 
dânsul ar fi fost mal bine de a sta 
pe liniile de la Cekmedgea-Ciatal- 
gea-Derkos, cari fusese hotărlte prin 
armistiţifi. Rescoala care s’a produs 
In munţi de la Rhodope şi care se 
lăţeşte din zi In zi a făcut această 
greşală mal vederată.

Râsoulaţii sunt numai acel ne­
norociţi Bulgari musulmani, Bulga­
rii Pomaci, exaltaţi prin cruzimile 
Bulgarilor creştini şi prin abuzurile 
cârmuirii ruseşti şi cari sunt siliţi 
de a lupta pentru apărarea vieţii 
lor. Bulgarii afi găsit un sprijin ne­
preţuit In râmăşiţile oastel lui Su- 
leiman-paşa. Ne aducem aminte, 
c’aceastâ oaste a dispărut aşa zi­
când In spre Salonic; o parte fu­
gise In munţi cu armele şi muni- 
ţiunile el şi se şi poate vedea ivm- 
du-88 In mişcările resculaţilor un 
plan militar. Rescoala cuprinde par­
tea locului de la ameazăzi a mun­
ţilor Rhodope şi se Întinde spre Fi- 
llpopoli şi Tatar-Bazargik. Răsculaţii 
caută a pune mâna pe Însemnatele 
trecători de la Hermanly şi mal 
ales pe acele, ce se află Intre Ihti- 
man şi Tatar Bazargik. Se vede deci, 
că şi din astă parte situaţiunea nu 
este fără primejdie. Ce va face ge­
neralul Totleben? Trebue să-I fie 
foarte grefi de-a sta acolo unde se 
afiă, şi el se va hotârt fără 'ndoială 
de-a se trage Îndărăt până la Adri- 
anopol sa fi de a merge Înainte până 
la Constantinopol. In acest de pe 
urmă caz nu este Îndoială, că En- 
glejil ar trece cu putere Bosforul 
şi că duşmăniile s’ar afia ast fel În­
cepute. Se crede Îndeobşte, că En- 
glejil ar Intlmpina puţine greutăţi 
la trecerea Bosforului, dar ca mal 
In urmă comunicaţiunile lor cu ma­
rea de Marmara ar putea fi tăiată. 
Pentru a scăpa de acest neajuns 
EnglejiI se şi îndeletnicesc cu aşe­
zarea unul drum de fer Intre Ismid 
şi Marea Neagră şi studiază chiar 
planul unul canal, care ar uni gol­
ful de Ismid cu micul rlfi Zakaria, 
ce se varsă la marea Neagră. în­
treprinderea se zice a fi uşor de 
Îndeplinit şi nu ar cere de cât pu­
ţină vreme.

Prin aceste amănunte vedem, că 
situaţiunea Ruşilor lasă mult de do­
rit din puntul de vedere al siguri- 
tăţil.

Se ouvine a mal adăoga, că tifo­
sul face mari pustiiri In rândurile 
oştirii lor. El le răpeşte aproape 
10,000 oameni pe lună. Căci, cari 
afi fost jertfiţi In mare număr la 
trecerea Balcanilor, foarte cu ane­
voie se pot Înlocui; drumurile de 
fier sunt mal cu totul hărbuite prin 
Întrebuinţarea lor exagerată. Ne În­
trebăm, cum vor eşi Ruşii din În­
fundătura, In care ar fi fost aşa de 
Înţelept şi aşa de uşor pentru dân­
şii de-a nu se vlrl.

S C R I S O R I  A D R E S A T E
T n v r F X J X - . x j i

Tecuoî, 18 Aprilie, 1878-

Domnule Redactare t

Relativ la regretabilul incident 
care a avut Ioc, In batalionul guar- 
del orăşeneşti de aicea, de care am 
vorbit In precedenta mea scrisoare,

pot a vă comunica Încă, următoa­
rele ;

La 11 curent afi venit şi inspec­
torul general al guardel, d. Colo­
nel Oălineseu, a dispozat adunarea 
batalionului, chemare la care ca tot- 
d’auna, a respuns şi acuma adevă­
raţii locuitori plngarl, afară do aşa 
zişii surtucarl şi comercianţi, cari de 
la Început afi fost scutiţi de servi­
cii!, bz chiar şi de eBerciţifi, aşi pu­
tea cita o mulţime, fără a mal men­
ţiona pe acel ce n’afi fost acrişi de 
loc, cu acte zise legale, şi acel a 
cărora ochi nu plac stăpânirel.

Inspectorul In adevăr cu multă 
amabilitate s’afi interesat a desco­
peri, de unde e sorgintea răului, şi a 
constatat ceea ce era de notorietate 
publică, că gardiştilor le-a lipsit cu de- 
sevârşire instrucţia, In cea ce priveşte 
datoriile militare, pentru că nimene 
nu s'a interesat a le-o da fie din ne- 
cunoştinţă, fie din rea voinţă ; oficeril 
nu s’a sfiit a declara că sunt ca şi 
la Început, deşi de la alegere a tre­
cut 6 luni; că, numai din lipsa cu­
noştinţelor şi a responsabilităţii, a 
făcut opunerea In zioa de 9 de a nu 
lăsa să fie târâţi la arest pe unii 
din camarazii lo r ; că In adevăr nu­
mai locuitorii plugari ce ’n tot-d'a- 
una rădică greul, sunt la eserciţifi, 
pe când cel mal chiaburi afară de 
vr'o 3 excepţiunl, nici gândeaţi.

Am ascultat cu multă băgare de 
seamă, cum unul din aceşti locui­
tori gardişti, In naivitatea sa, spu­
nea inspectorul al următoarele :„ Dom- 
„nule Colonel, val de viaţa ce o du- 
„cem noi, sunt vr'o 4 zile când In 
„ziorile el, mă pomenesc la casa mea 
„cu un om al poliţiei, poruncindu'ml 
„ca Îndată să pornesc arătura ce 
„eram dator unul proprietar s’afi 
„posesor, pe când n’apucasem bine 
„să mă gătesc, vine un alt execu- 
„tor, ca numai de cât să merg la 
„perceptor se plătesc contribuţiile 
„In acelaşi moment aud şi cornul 
„chemându-mă la gardă, cum vedeţi 
„câte trei ordinile, unul de cât altul 
„mal ameninţător ; el bine povâţu 
„ţi-mă ce cale trebue să apuc? efi 
„In adevăr am făcut cum m’am pri 
„ceput, dar val de spinarea mea, căci 
„nu am fost In stare, sepotinfcrel 
„părţi de odată deplini poruncile 
„cârmuirii.* Colonelul inspector cu 
toată obiclnuinţa In esplicărl a dat 
din umere şi a trecut mal departe

In urma acestora inspectorele 
fost forţat poate fără voinţă a de 
clara (Înaintea batalionului şi a unul 
public numeros) nemulţumirea sa, că' 
tre toţi oficeril, şi In parte nevolni 
cuiul comandant al batalionului: aflu 
chiar că a disposat revocarea sa, 
promis că va face să fie legea apli 
cată pentru toţi de opotrivâ, şi s’i 
retras, declarând, că pe cel 5 din 
tre gardişti capii ce afi făcut resis 
tenţa II va urmări; Întreg batalio 
nul a cercat sâ-I scuze, că faptul 
comis e curat din necunoşţinţa da 
toriel, pentru că nimenea o singură 
dată nu le-afi citit măcar codul de 
justiţie militară, că sunt nişte sim 
pli muncitori, dar pentru moment a 
fost arestaţi. Efi îmi dafi părerea că 
faţă cu cele urmate ar fi trebuit ico- 
nomisiţl, ori supuşi la o mică pe­
deapsă, pentru că nu în rândurile 
lor sunt culpabilii, ci acel însărci­
naţi cu educaţiunea lor militară, şi 
de care afi neglijat cu nepăsare din 
curată ignoranţă; dar dânşii cu toţi 
sateliţii afi crezut la început că in­
cendiul afi fost pornit din insinuări, 
cine ştie de la cine, le trebuia câte-va 
victime, dar cu toată buna voinţă, 
pentru că sunt capabili de toate re­
lele, afi fost puşi In posiţiune să 
tacă, ceva mal mult, chiar directo- 
rele prefecturii, singurul ce afi fost 
mal câştigat în învâlmâşala de la 9 
afi renunţat la ori ce satisfacere, 
şi aceasta neapărat pentru patrie !

Conclud rugându-vâ a chema aten­
ţiunea d-lul ministru competinte, 
să numească şef batalionului pe o 
persoană aptă de aoest servicii!, să 
fie om încercat, duşman al abuzului, 
iar nu gheşeftar, căci de la cel-lalţl 
representanţl al săi de aicea nu se 
poate aştepta la nimica, el nu sunt 
capabili şi nici In stare de cât de 
intrigi, şi consilierii lor nişte ingraţi 
câtrâ instituţiile ţârei ce’l hrăneşte 
ca pe trântori; să nu se pară lucru

de glumă, mă tem că „rătăciri 
apoi se nu fie mal rea de cfti 
dintâi*; să facă a fi Înscrişi 
gardişti toţi fără osebire, ş 
ales a pune In posiţiune pe c I 
cu avere a da esemplu plug) 
din mahalale, carele place a’lj 
plasa la datoriile ce le vin ■ 
In sarcina d-lor; să Îndemne p " 
fect a sta in oraş (notaţi că 
la 14 curent nu s’afi văzut In 
iar nu a’l căuta oamenii pe Ljl 
şie depărtare de vr’o 25 chilofi 
lăsând sarcina administraţiei 1 
nele unor individe, eşiţl de r  
stabilimente otcupciilor de racii 
Să facă a nu se mal Înscrie r  
gardişti ambulanţi, oameni caiV 
afi In oraş nici măcar o cas 
locuinţă, cum de esemplu e l 
din ofiţeri; să escludâ pe 
itoril plugari, datori pe muni |ri 
arendaşii care li-a Înlesnit m 
cele de existenţă; să caute în 
face din această instituţie, cer 
se pretinde a fi, iar nu o bătf 
joc ! Vie d. ministru să vadă s 
de administraţie a judeţului, u 
ririle ce se fac la peste 130 
ţenl daţi judecăţii (orăşeni) pi 
că aşa place prefectului nostru, 
de la Călmăţuifi, şi atunci fie 
d-sa va scăpa de consecinţele 
urmări ca ceea de la 9 Aprilil 

Apropo, de cel 130 cetăţeni 
judecăţii, să nu se pară nimân 
glumă; faptul este pozitiv, 11 a 
şi pot proba cu acte ; printre dil 
sunt proprietari mari, alegător!! 
colegiul 1, cu drept de eligibili
Senat, comersanţl de clasa 1 
e de esemplu d. Manuc David, 
Neculal Brailitze, Răducan M \ 
Haralamb Neagu; din cel 130 
condamnaţi până acum 75, &* 
du-se astă-zl In recurs 49, pali 
că aşa place demagogilor noştri 
In special satrapului prefect, i 
vrea in invidia sa, să târască [ 
închisori un oraş Întreg. Şi cu tet 
acestea afi cutezanţa guverna, 
noştri a spune că sunt cel mal i 
ciliatorl, şi prefectul lor de lar 
cucifi, omul fără nici un merit 
care nu se pot despărţi; vii 
cine In mijlocul Tecucenilor, 
urechia, asculte cu pacienţâ şi 
sigur se va spăimânta, condamn) 
răbdarea noastră. Cred nu de i 
sos a repeta că acest prefect, J 
del de imbecil tn administraţie, i 
de consilier cărui se identifică 1 
un individ ce cum am zis s’a fiu 
educaţiunea la otcup (un accizar I 
spirtoase) şi pe colonelul Galitz, mii 
bru în comitetul permanent, alunei 
din armată ca nedemn, şi condamp 
prin sentinţă judecătorească,'^ 
masă definitivă şi esecutată pent 
fa lş în acte publice. X . . J
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Î N A I N T Ă R I

La gradul de locotenent în arma inii 
teriel, pe zioa de 8 Aprilie 1878:

Seria I . Âniâiul rând la vechime. 
Mincn Dimitrie, din regimentul 

dorobanţi, sub-loootenent de la 1870. 
prilie 8, la vacanţa ce este în zisul 
compania 2 YSdenI, prin mutarea locfl 
nentului Negoescu MatheiQ.

A l douilea rând la alegere.
Ipceanu Dimitre, din regimentul 2l 

dorobanţi, sub-locotenent de la 1871, ti, 
nuarie 1, la vacanţa ce este în zisul coi 
compania 4 Amaradia, prin înaintarea 
cotenentulu! Stoenescu Nicolae.

Seria  //, în tâ iu l rând la vechime, j 
CrSciunescu Stefan, din regimentul 

de infanterie, sub-locotenent, de la l a  
Hprilie 8, la vacanţa ce este în zisul c» 
prin înaintarea locotenentului Dimitre*

Al doilea rând la alegere.
Popescu Ilie, din regimentul 16 de A. 

robauţî, sub-locotenent de la 1872, Ian 
1, la vaoanţa oe este în zisul 

compania 4 Coţula, prin înaintarea 
tenentulul Stefanov Vasile.

Seria ///, în tâ iu l rând la vechime.
Christescu Alexandru, din regiment! 

de dorobanţi, sub-locotenent de la 1 
Aprilie 8, la vaoanţa ce este tn zisul oi 
compania 5 Ploeşti, prin Înaintarea li 
tenentulul BSlăneecu Anton.



Al doilea rind la »¡agere.
W nirescu Ion, din regimentul 6 de do- 

i§, sub-locotenent de la 1872, Ia- 
! ;i 1, la vacanţa ce este în regimen- 
ţlde dorobanţi, compania 4 Titn, prin 

ţ / 'fv e a  locotenentului Thomescn Di-

Iifrtli IV, întâiul rând la vechime.
.ijj ou Qheorghe, din regimentul 5 de 

t¡. ̂  iriei. anb-locotenent de Ia 1870, A- 
I J j  r, la vacanţa ce este tn zisul oorp,
■ V laintarea locotenentului Ticnţa Ion. 
hwj I Al douxlea rând la alegere. 
ţ- i loea Oimitrie, din regimentul 5 de 

rie, sub-locotenent de la 1872, la­
tí.I  > 1, la vacanţa ce este în regimen- 
-i. ţ 1 de dorobanţi, compania 6 Negreşti, 

i  înaintarea locotenentului Dimitriu 
ma Vasile.

1 <>i lena V, Antăiul rând la vechime. 
v i  ndorescn Constantin, din regimen- 

i de dorobanţi, sublocotenent de la 
Ş. >; Aprilie 8, la vacanţa ce este în zi- 
* j  rp, compania 1 Iaşi, prin înaintarea 
»,1 [lentului Cernat Nicolao.

1 Al ¿Umilea rând la alegere. 
alian Christofi), din regimentnl 5 de 
Ke, snb-locotenent de la 1872, Ia- 
1, la vacanţa ce este în regim an­

ii de dorobanţi, compania 3 Neam- 
in înaintarea locotenentului Leonte

L a  v i, întâiul rând la vechime.
Lise seu Augbel, din regimentul 11 
Kobanţl, snb-locotenent de la 1870, 

i t la vacanţa ce esteinzienl corp, 
U it 6 Cotu-Mori, prin înaintarea lo- 

t nnrtulu! Biânzoî Dimitrie.
Al dornica rând la alegere. 

trotopopescu lean, din regimentul 7 de 
w n ţl, snb-locotenent de la 1872, Ia- 

¡a 1, la vacanţa ce este în divisionnl 
Beri Bucureşti, prin înaintarea loco 
anini Paraschiveecu George. 
na VII,, Antâiul rând la vechime. 
itriş Mihail, din regimentnl 7 de do- 
f,'sub-locotenent de la 1870, Decern 
, la vacanţa ce este în regimentul 

lanterie, prin înaintarea locotenente 
eulescu Petre.

Al douilea rând ¡a alegere. 
ifeld Isidor, din batalionul 1 de vâ- 

sub-locotenent de la 1872, Iapna 
Ia vacanţa ce este în zisnl corp, prin 
.tea locotenentului Mihăescn Cons­

tas. VIII. Autăiul rând la vechime. 
[eseu Alexandru, din regimentul 11 

ibsnţl, snb-locotenent de la 1871, 
[rie 1, la vacanţa oe este în regimen- 
de infanterie, prin înaintarea loco- 
ilnl Stefănescu Dimitrie.

Al doilea rând la vechime. 
lîtantinescu Niculae, din regimentnl 
nerobanţl, sublocotenent de la 1872, 
irie 1, la vacanţa ce este în zisnl corp, 
-mia 1. Ţaţa-Chei prin înaintarea to­
ken tnlnl Ilie Stancn. 

gradul de snb-locotenent în corpul 
ilor miliţieni pe: '

tnoscu loan, sub-oficiăr miliţian de la 
8 Ianuarie 5.
Lurdnescn Anton, snb-oficiSr miliţian, 
da 1869 Decemvrie 25.
Uitonesou Constantin, sub-oficiSr mili- 
L de la 1872 Iannarie 19. 

i B gradul de medici de regiment clasa 
|e  ziua de 8 Aprilie : 

y  I  Serta I. Antăiul rând la vechime.
„ Bdnlescn loan, din regimentnl 6 de li- 

medic de batalion clasa I, de la 1971,
I 16, la vacanţa ce este în al 4-lea 
lion de vânători, prin înaintarea me­

dul de regiment clasa II, Serbanescu

Al douilea rând la alegere.
Besen Polihronie, din batalionul 2 de 
Itori, edic de batalion clasa i, de la 
Q, Septemvrie 16, la vacanţa ce este in 
aşi corp, prevăzută prin budgetul a-
II curent 1878.

CRONICA

Un prizonier român. — Ni se asigură 
cu zilele acestea a sosit în nrbea noastră, 
venind de la Constantinopol, via Odesa, 
un soldat din al 7-lea reg. de călăraşi, 
escadronul Botoşani, ce căznse prizonier 
Ia Plevna in luna August. De la Plevna 
a fost dus la Constantinopol nnde, după 
cnm zice el, a fost înfăţişat împăratului 
turcesc. Acest călăraş asigură că a fost 
bine tra ta t în tot timpul şederi! Ini in 
Stambnl şi că în tot timpnl acesta nn a 
mal văzut alt soldat romftn prizonier, a- 
fara de 770 ruşi. Călftraşnl nostru a fost 
liberat tn concedii! de către comandantnl 
diviziei. Credem că va avea mnlte de isto­
risit tn satn! Ini despre cele ce a văzut 
şi i s'a întâmplat pe acolo.

»Curierul*

S E N A T U L

Răsboiul.—Ni se spune că ziarul »Răs- 
boiul* va comunica în numărul de joi o 
nouă ilustraţie mare despre luptele de la 
Plevna. Această ilustraţie foarte bine exe­
cutată va representa botezul de sânge al do­
robanţilor şi se va tipări tu 100,000 exem­
plare.

!¿Tn urma recomandaţinnii d-lnl ministru 
cultelor şi iustrucţiunel publice, din ra­
portul No. 8,406, M. S. Domnitorul a bi- 
ne-voit să aprobe prin Înaltul deoret No. 
837, din 19 curent, numirea d-lul Gr. G, 
Tocilescn, doctor tn filoeofie, în postul va­
cant de conservator al mnzănlni de anti 
chităţl din Bucureşti.

îri Luni neintrnnindu-ae decât 20 d-nl 
atorl, nn s’a pntnt ţinea şedinţă pn-

CAM ERA

'amere, la 24 Aprilie, nn a ţinut şe- 
efiind ia complet.

Lnnl, 17 Aprilie curent, cn ocaeinnea 
aniversărel Majestăţel Sale Impăratnlni tn- 
tnlor Rnsiilor, nn serviciu divin a fost 
celebrat, la 11 ore dimineaţa în sânta bi­
serică Sărindarn.

La această ceremonie a îl fost faţă d. 
Eogălnioeanu, ministru al afacerilor străine 
d. agent diplomatic şi consnl general al 
Rusiei, însocit de personalul agenţiei, 
d. comandant al divisiel I teritorială, d 
mareşal al cnrţel, nn adjutant al M. S. 
Domnitornlm şi d, prefect al poliţiei.

Dnpă terminarea oficiului divin, la 1 şi 
jumătate oră dnpă ameazî, d. ministru a 
afacerilor străine, însocit de nn adjutant 
Domnesc, a mers, conform ceremonialului 
prescris, într'una din trăsurile cnrţel la 
otelul d-lnl Baron Stnart, spre a face 
p-lnl agent şi consnl general visita ofici­
ală de felicitare.

O m ici În trebare d-lnl ministru de 
«eterne. — Iu comuna Cerneţl. fosta ca­
pitală a judeţului Mehedinţi, se sflă o bi- 
cerică vecbiă, cn hramul Sf Nicolás, clă­
dită şi înzestrată de familia Glogovenilor 
in anul mftntuirei 1794. Printre mnltele 
obiecte sacre, cari compnn averea şi po­
doaba acestui locaş de pietate, se află şi 
nn mic policandru, lncrat tn bronz masiv, 
căruia se atribue oare-care valoare istorică 
din cansa vechime! sale.

Se zice, prin oraşul Severin, că d. Co 
gălniceanu, a cărui pasiune de culegător 
este cunoscută, ar fi dorit să ’şi apropieze 
acest odor bisericesc, şi că, uitând atât 
poziţinnea sa de membra al gnvernnlnl, 
cât şi carecternl de inalienebilitate al obi­
ectelor destinate cnltnlnl, ar fi scris, acum 
c&t-va timp, fostul prefect de Mehedinţi, 
d. Paul Pereţ, ca să rădice, cu orl-ce preţ, 
acel policandru din biserică, şi să i ’1 tri­
mită la adresa d-sale. Se afirmă chiar, că 
d. Cog&lniceanu a espediat, prin dramul 
de fer, la adresa d-lnl Pereţ, nn colet, 
care conţinea intr’ănsnl nn policandru de 
tinichea galbenă, de o valoare foarte ne­
însemnată, cu destinaţiunea de a fi sub­
stituit celui din biserică, care trebuia să 
fie rădicat. Gurile rele merg până a pre­
tinde că, policandrnl trimis de d. minis­
tra de esterna se află până astăzi in bi- 
sencă, nnde mnlţt curioşi din Severin 
merg pe fie-care zi eă ¡1 vază şi eă il 
compare cn cel oare era destinat să dis­
pară.

Causa pentru care acest schimb impiS 
şi scandalos nn s’a pntnt îndeplini, este 
numai resistenţa obstinată ce a opus ce­
rerilor d-lnl Pereţ preotul bisericel şi ac­
tualul săil epitrop. Fostul prefect făcnse 
însă, dnpă cnm se zice, tot ce i-a stat In 
putinţă spre a satisface nobila dorinţă a 
d-luî Cogălniceann. D-aa a mers la biserică 
cn policandru) trimes din Bucureşti, a ce­
ra t verbal înlocuirea lui, şi cele din urmă 
a împins escesul săU de zel până a scrie u-

nnia din membrii familiei Glogoveann, ce- 
rândn’J, în numele d-lnl Cogălniceann, ca 
să dea ordin epitropnlnl bisericel să per­
mită rădicarea şi înlocuirea veohinlni po- 
licandra. Bată tot ce se zice că a făcut d. 
fost prefect P ere ţ: dar, cn toate sirgu- 
inţele sale, d-sa a avnt nenorocirea să nn 
reuşească până tn cele din armă tn cam­
pania archeologică ce întreprinsese cn atâta 
ardoare şi devotament: aşa în cât morala 
publică şi biserica sf. Nioolae aă pntnt să 
oâştige ele aceea ce se proiectase să câş­
tige d. Cogălniceann.

Gravitatea faptnlul ce denunţăm nn 
poate să scape nimărnl. El câştigă o im­
portanţă şi mal mare prin timpul şi îm­
prejurările în cari a’a petrecut. Ţara ge­
mea de la o margine a ea până la cea-lnltă 
de greutatea evenimentelor escepţionale, 
car] apăsail asupra el, precum din neno­
rocire apasă până astă-zl; iar Românii nn 
aveai! toţi de cât o singură gândire, o 
Unică preocupaţiune: aceea de a între­
buinţa toată inteliginţa şi tot patriotis­
mul lor pentru a scăpa de pericol vasal 
ameninţat de furtună al României. Pe de 
altă parte, in Cameră şi in Senat se suc­
cedai! interpelările la adreea d-nnlnl Co­
gălniceann, relativ la traficurile sale cn 
Administraţinnea domenielor, iar ziarele 
umpleaii coloanele lor cn acnsaţinnl puţin 
măgulitoare pentru persoana d-sale, cn a- 
cnsaţinni din cari resultă, că d. Cogului- 
ceano participa indirect la diferite între­
prinderi lucrative. Iată in ce situaţinne şi 
în ce împrejurări cancelarul român, acela 
care repreeintă în faţa Enropel personali­
tatea Statalul român, acela care decide 
despre destinele României, acela care ţine 
tn mână interesele cele mal scumpe şi 
cele mal vitale ale ţărel, are destnl timp 
şi destulă linişte de spirit pentru a se o- 
oupa să adune din biserioi averea lăsată 
lor de pioşii fondatori, pentru a o aşeza 
cu sânge rece in salonul săU de onriosităţL

Daca faptul ar fi adevărat, el ar da mă­
sura unul cinism şi a unei perversităţi fără 
eseinplu. Daca, precum ne place incă a spe­
ra, acest sgomot este o simplă calomnie, 
atunci este in interesai ţării, ca şi tn al 
demnităţei personale a d-luî ministrn din 
afară, să se grăbească a'i inflige, prin or­
ganul oficial al 3tatnlni, o categorică şi 
complectă desminţire. Aşteptăm răspunsul 
d-sale, şi am dori din inimă eă ni se dea 
ooasinnea de a reveni asupra celor aretate 
mal sus, şi de a declara, noi cei d’ântâiă, 
că egomotnl, ce ne-a venit la urechiă, este 
cu desăvârşire nefandat. {Presa).

PAPA LEO XIII.

Trei ferestre mari conduc de la 
Loggia In piaţa Sântului Petru, tot 
atâtea câtre interiorul bisericel. îna­
intea ferestil din mijloc era rădi­
cată o tribuni, acoperită cu tape- 
turi ţesute cu aur şi stofă de mă­
tase uşoară. In mijlocul tribunei se 
rădica tronul, cu mult mal grandios 
şi mal bogat, de cât In Sicstina. Pe 
latnrile tronului şe aflai) fotelurl 
pebtru cardinali. Logia era plină de 
persoane din cercările cele mal Înalte 
ale aristocraţiei romane credincioase 
papilor şi din familiele diplomaţi­
lor acreditaţi pe lângă papa. Era 
cam 10 ore, când apăru procesiunea, 
care conducea pe papa. Ea consta 
din 120—200 persoane. Apărură 
câţl-va gardişti nobili, membrii a- 
ristocraţiel romane, generalii pro­
curatori al ordinilor preoţeşti, ca­
merieri extra muros, supraveghetorul 
palatului papal, şi un preot care 
purta tiara papală pe o perină. A- 
cesto a le urmau sacristanil, came- 
rari de onoare şi doul preoţi du- 
cănd fiă-care căte o mitră, pe o 
perină. Vice-diaconul apostolic du­
cea crucea pontificală; pe urmă ve­
nea căpitanul şi mal mulţi ofiţeri 
al Elveţieuilor. După aceştia urma 
papa având la laturile sale doul 
cardinall-diaconl, care partal) căpă- 
târle pluvialului, urmaţi de nu pro- 
tonotar şi un membru al nobilimel 
romane, care purta şlepul. Mersul 
papei, după marturl oculari, era 
demn şi ferm. el purta capul sus şi

se părea, că se uită peste privitori.
Era 11 ore cănd apăru papa In 

trenai amintit, dar purtat pe sebia 
geatatoria, înaintea Loggiel. In tot 
drumul era lumea tngenuchiată; In 
biserică nu era o singură persoană 
din mnlte mii, care să stea In pi­
cioare. Sedia fu pusă jos şi papa o 
părăsi, oa să iea loc pe tron. Aici 
11 împresurai! cardinalii. Acum păşi 
Monsignor GuidI către papa şi ti 
puse coroana pe care o dăruiseră o- 
dinioară cetăţenii Romei lui Pius 
IX. îndeplinind acest act Monsignor 
Guidi spuse formula obicinuită. Ac- 
cipe tiaram, - tribus coronis orna- 
tam etc.

Iudată după aceea fu papa Înso­
ţ i t  de acelaşi tren In apartamentele 
sale unde primi omagiul (sărutarea 
pantofului) cardinalilor şi gratularea 
corpului diplomatic.

In biserică fuseră cam 20,000 de 
persoane.

Astfel se nrcă pe tronul pontifi­
cal fostul cardinal Pecci, aştăzl papa 
Leon XIII, al 257 In ordinnl cro­
nologic al papilor.

Gioaccknio Pecci s’a născut In Car- 
pineto, diecesa Ânagni, In statul 
bisericesc, In 2 Martie 1810, dintr’o 
veche familie patriciană. Indeplinin- 
du-şî studiele In colegial roman, tl- 
nărul Gioacchino intră In academia 
nobililor eclesiasticl şi stndiă drep­
tul şi teologia. Gregorifi XVI., l’a 
numit In 16 Martie 1837. prelatul 
sâfi de casă şi referendar al sig- 
naturel. Curând după aceea Îl tr i­
mise ca delegat la Benevent, mal 
târzii) la Spoleto şi In fine la Pe- 
rug ia ; In toate aceste arătă Pecci 
o capacitate deosebită. Ca delegat 
al Beneventnln! desvoltă o energie 
rară In stlrpirea brigandagiulul din 
provinciă, ceea ce II şi succese. Iu 
Perugia, capitala unei provincii, un 
oraş de 20,000 locnitorl, se Întâm­
ple sab administrarea sa, că toate 
temniţele erafi goale. In anul 1843 
fu arcbiepiscop Iu parlibus tu Da- 
mieta şi nunţii) In Bruxel. Aici ob­
ţinu Pecci multă stimă la curte şi 
In societate. Regele Leopold I 11 
plăcea să-l consulte In toate afacerile.

Cănd se Întoarse nunţiul la Roma, 
pentru-câ In Belgia II alterase clima 
sănătatea, Leopold I II dete o scri­
soare sigilată, care-1 recomanda lui 
Grigorifl XVI pentru pălăria de car­
dinal,

Grigorifi XVI., la cererea Perugi- 
enilor, 11 numi In 19 Ianuarie 1746 
archiepiscop de Perugia, promiţân- 
du-I tot-deodată purpura. Dar Gri- 
goriă muri In acelaşi an şi urmă­
torul sâfi Pius IX, făcu pe Mgr. Pec­
ci să aştepte pănă In 9 Decembre 
1853 după pălăria de cardinal. An- 
tonelli, care se temea de Peoci, ştiu 
să-l ţină departe de Vatican şi de 
inima lui Pius IX.

(Va urma.)

U L T I M E  S C I R I
(A|*n|lt Havas).

— Servialul de ls  7 M ala 9 ere diminea|i. — 

Berlin, 0 Maia.

»Monitorul Imperial* urată, că Impft- 
ratul a însărcinat cu înlocuirea Principe­
lui Bismark pe următoarele persoane: Bn- 
Iow la departamentul afacerilor externe, 
admiratul Stosch la departamentul admi- 
ralităţil, Ştefan la departamentul poştelor 
yi telegrafelor.

Berlin, I  Maia.
După «Norddautsche AUgemeine Zeitg.» 

e neîntemeiată ştirea, că corniţele Adler- 
berg, ministrul curţii, ar fi designat ca 
suplinitor al principelui GoroiakofT.

\ lena, 6 Maia.
I se vesteşte ‘ Corespondenţei politice,, 

că corniţele Şnvaloff va merge dnpă cere­
rea sa la 8t. Petersburg, spre a face îm­
părtăşiri despre impresiile sale personale 
faţă cn negoţierile sn Englitera. La Ca- 
taro o sentinelă austriacă a fost rănită 
prin glonţul eşit din puşca nnnl mun­
tenegrean.

Costa nt uopol, 0 Mala.

Poarta pare a arăta dispoziţii mnlt mal 
pacifice relativ la evacuarea fortereţelor. 
Ea va începe a evacua Şumla. Generalul 
Totleben a primit ordin de a pune capăt 
insurecţinnil prin mijloace prompte şi ener­
gice. Admiralul Hornby a conferit vineri 
la Therapia cu d. Layurd, apoi s’a întors 
sâmbătă la Ismid, unde sosesc acntn va­
poare englezeşti cu material de răsboitt şi 
cn torpile pentra flotă.

Paris, 6 Maia.
Şase republicani şi doi conservatori uQ 

fost aleşi ieri deputaţi. Camera deputaţi­
lor va discuta joi o interpelaţie relativă la 
comunieaţia documentelor.

Londra, 6 Mai fi.
Contele Şnvalof e aşteptat pe Duminecă 

la Petersbnrg. El asistă in astă seară Ia 
şedinţa Camerei Comunelor.

Londra, 6 Mai fi.

Camera Comunelor. — Marchizul Har- 
tington interpelează pe guvern asupra stă­
rii negociaţiunilor şi asupra trimiterii tru­
pelor înde la Malta. D. Northcote zice, că 
negociaţiunile continuă, că s'ar naşte in­
conveniente, daca ar da indicaţinnl asu­
pra trapelor din India şi că nn crede ne­
cesar a informa în mod prealabil parla­
mentul.

El adaogă, că Gestiunea va putea fi exa­
minată dnpă cererea creditelor. Mai mulţi 
oratori oritieă trimiterea de trape din In Iii 
la Malta.

Northcote îşi dă silinţă a dovedi că a- 
ceastă măsură e constituţională. El zice că 
guvernai şi acam doreşte a ajnnge la o 
soluţiune satisfăcătoare şi amicală; dar nn 
poate să nn mărturisească, că această spe­
ranţă ar putea să fie zadarnică şi că tre- 
bue să iea măsuri de precanţinne.

SALLE DE L’ATHENÉE
Jeudi le 27 Avril 1878

C O N C E R T
donné par

E. A. HÜBSCH
avec le concours bienveillant de

N-lle MORA, N-rs EDGARD de HERZ, 
MILDE, PASCHILL et WEINETTER 

PBOGBAMME:
I. Meodelssohn, Ouverture ’ „Ruy-Btas“ pour 3 

Pianos a 8 Mains, M-rt de Herz, Milde. Paschil 
et Weinetter.

,  a) Wiesiawsky legende . . t  HobMh<
b) Brahms-Joachim, danses hongroises 

8. Verdi, Cavatine „Ernani", M-lle M sraJ
4. HObsch, fantasia sur des airs roumains (demadé) 

E. Hübtch.
5. Saint-Saïns, Danse macabre, poème simfonique 

pour S Pianso 4 4 Mains, M-rs Paschill fl 
Wsinslsr.

C. A. Thomas, Romanes de „Mignon", M-lle Mors
„ Allard, Adagio _ u „7.  ̂ „  . _ E. HObsch.HObsch, Masurca de Concert
8. Braga. Serenade pour chant avec acompagoe- 

mant de Violon, M-lle Mors et E. HObseh. : 
Prix des places: I-tres 10 francs II-mes

5 francs. On commencera à 8 1 » heures 
précisés. Ls billets ss trouvent dés présent 
au Magasin Gebauer et le jour du Con- 
oert à la Caisse.

A eşit de sub tipar şi se află dc 
vânzare la magasinele de musiâe 
ale d-lor Qebauer şi Şandrovits, şi 
la a n to r :

CÂNTECUL ROŞIORILOR
IDE LA VEDE.

Dedicat Măriei-Sale

OOmOLDI ROMÂNILOR CAROL.
Poesia de

Locoteaeat de stat major M. C. MAN1ULE8CD 
PENTRU Y0CE SI PIANO 

de
C AROL P AŞ LL jun.

Preţul 1 Isă bani 50.

A eşit de sub tipar şi se află de 
vânzare la librăria Socec et Comp

LA PLEVNA! . .
Dramă in 1 act (tn vesrurl).

Steaua României, Crucea Roşie.
de

8. S I 0 N
Membrul societAţel academice române.



DE l.’ABBAYIS DE FECAMP (FRANCE) 
ESCEL1NTA, TONICA, DIGESTIVA SI APERIT1IVA

CEĂ MAf BUN* DIN TOTE LICORILE
A se cere todăuna in josulu fle* 

cărei sticle, eticheta pătrată pur- 
tăndu semnătura directorelui ge­
nerale.

VÉRITABLE LIQUEUR BÉNÉDICTINE 
Bmcttc rn France et A lZtrangcr.

Aueverma licui e UtiifUictum se găsesce numai la.

(n Hucurtttf U d-nil Gabier Wartaaovlta 41 Cp., a fea ţl fan.; I. Aihaa—ia à  L 11m , 
A. Fialkowaki. I. Otm m ,  J . Kiím t , ae foeiaaţl; Toa» Antonlu, Dimitri* Marine*ca, 
C  S enei. Fraţii G. A D. T lnlceeca. G. Constan Unea ea. G. JUdoleeeo A I. Ionesco, 
conflserl ; C. KacorlţA, fă raaciit, ( i  la töte Amele mal renoBiite in Mlelalte oraşe.

Sirop du
orFORGET

AtIs Domnilor Mepfcl.
SIROPUL

Doctorului FCRGET. 
Cel mal bun remediu 

pentru cnrariţirea Guturaiului, Tusei, Tu­
se! mîigîirescî, Insomniilor, Iritnţiunilor 
uervose, ţi contra tntnlor b61elor de pept, 
satisfăcând atât dorinţa medicilor, cât ţi 
a bolnavilor; nS linguriţă este destul.
' In Paris la D. CHABLE, rue Vivienne, 

36, gi in străinătate se află la toţi farma­
ciştii ţi drogbistil.

Deposit la farmaciile D-lor Ziirenr, Ris- 
dorfer ţi Eitel, ţi la D. Ovessa drogistul.

.JÊka

r V O U L  A T B L I E B
DE3 ÎS Dl

F O TO G R A F IE  şi P IC T U R i
i X. F .  I S /L j f ^ F T l D I  CJomp.

21, Calea Mogogioel 21; vis-â-vls de eofetăria Capşa.

Se efectuează ori-ee fel de fotografie ţi p ictnră, de orl-ee fel de m ărind 
în modul cel mai nofi ţi elegant aprobat in cel mai înalt grad prin care 4 
oferă nn locru solid frumos on fidelitatea a natureî.

MARELE MAGASIN DE HAINE CONFECŢIONATE Şl ARTICOLE DE MODA
_A_ L -A . ZBZEjL L Z E

.i o § ë r
FURNISORÜL

SO, OOLTXUL BULEVARDULUI SX 

Face cunoscut onor. Clientele, . cft i a sosit pentru sesonul actual 
mal moderne, fasöne elegante croite, dupe

Costume complecte de Fantasie 
Bedingote Hardington 
Jaquette Bosphore 
Sacco Coupe anglaise

Pardessus Renaissance şi diferite alte fasöne

PREŢURILE CELE
Se priimeşte şi corning! de töte felurile de haine care se 

efèctuéda cu mare promptitudine.

i X - A - I R D I l s r i E I ^ I E

« H I J N B A I J M '

C U R T I E I
MOGOSIOAIEI, CASA Q-BtECÎnSTTT, Î20

UN MARE şi BOGAT asortiment de haine din stofele cele 
cele din urmă jurnale de Paris şi Londra.

Cămăşi franţuzesc!, albe şi colorate
Lingerie de tête felurile
Cravatte Plastron, Régate etc. negre şi colorii
Umbrele şi objecte de fantasie
Mânuşi şi tôte lucrurile de modă

MAI MODERATE
J O S G F  6 R C M B A U M

Fnrnisorul Curţii, No. 20 Colţul Bulevardului şi MogoşOieî, Casele Greeénn.

<

PHA-RMA-OIA. LA „SPERANTIA”

26, CALEA MOGOŞOAEI, »6.

DEPOUL MEDICAMEMTELOR FRÀNCESE.
Obiecte de Cauciuc ţi Articole de Toalete. — Asemenea se angajez^ a efectua 

ori-ce comande din resortul medical.
BRUS.ü

HOTEL WEISS
BRASIOV.

Sub-semnatul am on6re a insciinţa pe 
Onor. Public voisgior, că am luat aaupră’mî 
acest hotel, ţi mă viifi sili a satisface atât 
în privinţa curăţeniei cât ţi preţurilor eftine.

Se găţeso odăi de la 60 kr. până la 1 
fiorin. Cu deosebită stimă.

Ión Hauptmann
A ntreprenor.

L I N G -  E R I E L E
CELE MAI EFTINE, PRACTICE ŞI DURABILE

se póte cumpăra cu ocasianea liquidărel a

FABR1CEI D I PAUZA 81 LINGERIE DIX TUNA IN DEPOSITO GENERAL IN BUCOBESCI

>inn n n n ^ ™4 1  I II  1 1 || |  |  de fie-care dimensii l U U j U U U  d0 prima onalitate
pentru lucru de dulg&erie şi tâmpl&rie 
precum şi lemne de construcţie se vinde 
cu preţ férte moderat şi fix la depositul 
mefi vis-à-vis de fabrica de tutun.

LESSEL.(786 -14)

Un profesor t
reşce a preda lecţiuni în t6te materii! 
gimnasiuluî, scolel reale saă normale, al | |  
pentru băeţi cât ţi pentru fetiţe. A se J  
dresa Ia administraţia acestei fol.

DH.UO K »™ ** esenţă japoneză ,^4 ,, 
í  U'ÎIU vindică îndată ori-ee dnrerţ ir 
cap, se găsesce la farmacia d-lul F. B 
vie-â-vis de biserica Sărindar.

P R O S P E C T U S
DE

L'Institution Française et Italienne
Calea Mogoşdiel, Palatul Dacia, vis-à-vis de magasia D-neî A. Carissi

unde se pot găsi tnoă următorele mărfuri In alegerea cea mai strălucită şi bogată, pentru a cărora 
cualitate şi provenienţa se ia garanţia cea mai severă

I Cămaşe de damă de (liua, de Olandă ţi de Chiffon, brodate, simplă şi garnisite de fr. 4, 5, 8, 11 până la 18 fr. 
I Cămaşe de damă de nipte, de percal franţnseac ţi de olandă, semple ţi brodate de te. 6.50, 9, 12, 16 până la 19 fr. 
I Cămaşe bărb&tăscă albă sempli, de Chiffon ţi de Olandă, cu gulere sé îl fără gulere dc 4.50, 6, 9, 11 până la 16 fr 
I Cămaşe bărbătăscă colorată şi de Cretton de Oxford veritabile de 4.50, 6 până la 9 fr.
I Camisón de damă, de Percal francés, de Baţistă şe da Piquet de ârnă, sempln ţi brodat in 100 de desennri, cele mal 

elegante de fri 8, 5, 7.50, 9 până la 16 fr.
I Pereche pantaloni de damă, de Chiffon, de Percal de Olandă şi de Piquet de ernă, garnisite ţi brodate de fr. 

3.50, 5, 7, 8, până la 11 fr.
I Fustă de damă, de Percal ţi de Pichet de ernă, semplă, garnisite ţi brodate, de fr. 4.50, 6.50, 9.75, 12, 18 până 

la 24 fr.
I Pereche pantalon! bărbătescl, de Croisé alb, de Pichet de ernă, ţi de Olandă, de fr. 3.50, 5, 6.50, până la 9.50.
I Corset de damă diferite fasonurl de fr, 3, 4,50, 7 până la 10 fr.
I Hăinuţă de fetiţe de flanel colorate de fr. 8, 10, până la 14 fr.
I Fustă de damă de flanelă colorate de fr. 10, 12, până la 15 fr.
I Cămaşe de f'anelă albă séü colorată de fr. 7, 9, 11, până la 14 fr.
12 Gulere bărbătescl de Percal ţi de Olandă cele mai moderne faaóne, de fr. 5, 7, 9 până la 11 fr.
6 Perechi Mánchete fason după alegere de Parcai gi de Olandă de fr. 5.50, 7.50, până la 9 fr.
6 Perechi Ciorapi bărbitesci gi de dame, de bumbac, de lină, de fild’ecosse ţi mătase, de fr. 5, 8, 11, 14, până la 26 fr. 
I Plapumă de lină séü dé mătasă, de fi. 12, 16, 19, 21 până la 35 fr.
I Tart n englesec de fr. 18 21 până la 29 fr.
I Batistă de linó ou Monograme brodate de fr. 3, 5, până la 7 fr.
6 Baitste albe cu bordure colorate tivite, de fr. 2, 3, 4 până la 8 fr.
6 Batiste de Olandă curată de fr. 3, 4, 6, 7, până la 11 fr.
6 Prosópe de aţă adevărată de fr. 5, .7, 8, 10 până la 13 fr.
6 Şervete de masă de Olandă curată, de fr. 4, 6, 8, 11, până la 14 fr.
I Fată de masă albă saé colorată de inu curat pentru 6 persóne, de fr. 6, 8, 10 până la 12 fr.
1 Faţă de masă albă de inu curată pentru 12 persóne 10, 13, 16 până la 21 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg 36 de ooţl, de fr. 17, 19, până la 28 fr.
I Bucată Olandă de Belgia 45 de coţi, de fr. 32, 38, 46 până la 52 fr.
I Bucată de Olandă de Irlanda 58 de ¡coţi, da fr. 44, 58, 64 până la 86 fr.
| Bucată de Olandă de Rumburg 62 dp coţi, de fr. 60, 65, 76 până ia 92 fr.
I Bucată Olandă de Bielefeld 62 de cMI, de fr. 74, 85 până la 115 fr.
I Toile de Batiste 60 de coţi, de fr. ISO până la 190 fr.
I Bucată de Olandă de Rumburg de cercéf Intr’o foiă 2V, coţi de lăţime pentru 6 oéroéfurl de fr. 42, 48 până Ia 56 fr.
I Bucată de Pichet de érnà 36 de coţi de fr. 26 31 pănă la 46 fr.

ZESTRE COMPLECTE, LINGERIE PENTRU OTELURI
cn preţnri mal ales rednse.

Singurul Deposit general pentru România
BucnrescI, Calea Mogoşdlel, Palatul Dacia, vis-ii-vis de Magania D-nel A. Carissi.

Dirigée par MESDAMES MAZZANTINI
9, Place d’Azeglio, FLORENCE.

Ces Dames , ayant quitté la France leur patrie après la guerre 
70-71, ont fondé à  Florence en 1873 une Institution Française e t Itj 
tienne qui jouit de l’estime générale, et où les jeunes filles reçoive! 
une instruction aussi solide q u e  brillante. Les directrices é tan t murÿ t 
du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distingué!!

Dans cette Institution l’enseignement est divisé en 2 cours: cou: 
élémentaire e t cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classi 
e t chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitoi! 
l’élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an], 
compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à l’imprimerie Thiel & Weii i 
qui ont visité l’Institution personellement e t où on peut voir le prort 
pectus détaillé.

O P E R I L E  M U S I C A L E
imprímate In ediţiunea nóstrk

T H I E L  <fe W E I S S ,  T Y P O G R A F !
8 trad a Lipscani, palatal »Daoia.*

CONSTANTTNE8CO D., Souvenir de Zuin, Vaite poor pianoforte , 
CARLSON fi_ ûnat.w» D------__________

FR.
8

FLFCHTFNMfimew^Am" ooanx1 ßonmains' pour pianoforte . ...............................  *
OFOPOFsrn ttj rvA’\ Mnm“ luI 8tef“ > Pentrü 0 vooe şi p i a n o ..................  1uauBUMLU m . ,  Douo auapine. rom* pentru o vooe ©u p ia n o .................   1

y 8*P» rounm. naţională, pentrn o vooe on p ia n o ..................  1
u r n i r  i i n  “ * Hora, Vidţa României pentru piano ................................... 1
» n a -^ o A /w ?  ^ “ ânia, Quadrille de Conoert pentrn p ia n o ............................... 4
o T m n  r RAnduiala cununiei pentrn p ia n o ................................................... *
biiiKN L., op. 10, Der Wuntoh (Dorinţa) Für Singst, und C lav ierb ....................  *

op. 11 . Lebewohl (Adio Moldova) Singst, and Clavierb. ...................  I
op. 4. Grande Etüde pour p ianoforte ............................... ...  1
op. 17. Hora. Mariöra pentrn pianoforte....................... ......................  1
Op. 18. Durerea ’ml este mare, Valse brii. pentrn piano...................  2
op. 19. Visnrl Ce de ocpil, Quadrille pentru piano . . . . . . . .  2
La Favorite, S c h o t t i s c h  pour p ia n o ............................... 1
Iţik-Polka pentru piano.......................................................... ...  1

> op. 80. Apele de la VAciresoI, Sohottsioh pour piano . . . . . . .  1
E.. Marche de Cavalerie pour piano .......................................................... a
Täte aceste se vfind ou rabat de 35

Typ. Thiel & Wiese, Palatul .Dacia*


